
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 

διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου αποτελεσματικότητας των πυροσβεστικών 

Υπηρεσιών, η μέριμνα για το προσωπικό, καθώς και η επίλυση των όποιων ανακυπτόντων 

ζητημάτων αποτελούν μείζονες προτεραιότητες του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας. 

Υπό το ανωτέρω πρίσμα και αναφορικά με τις κτιριακές εγκαταστάσεις γνωρίζεται ότι το 

Πυροσβεστικό Σώμα καταβάλλει διαρκείς προσπάθειες για τη βελτίωση των συνθηκών 

στέγασης και την οριστική επίλυση των στεγαστικών ζητημάτων των Υπηρεσιών του. 

Προκειμένου δε, να ικανοποιηθούν οι ανά την επικράτεια στεγαστικές απαιτήσεις, αφενός 

υπάρχει μέριμνα για τη συντήρηση και την επισκευή των κτιριακών υποδομών, αλλά και τη 

μίσθωση ακινήτων που στεγάζονται οι Υπηρεσίες του, αφετέρου το Αρχηγείο Πυροσβεστικού 

Σώματος βρίσκεται σε συνεργασία με τις Περιφερειακές Πυροσβεστικές Διοικήσεις και 

προετοιμάζει φακέλους οικοπέδων ώριμων να ενταχθούν σε πρόγραμμα Σ.Δ.Ι.Τ. ή Π.Δ.Ε. για 

την ανέγερση κτιριακών εγκαταστάσεων. 

Στο πλαίσιο αυτό, σας γνωρίζουμε ότι ο 1ος Πυροσβεστικός Σταθμός Λάρισας 

συστεγάζεται με τη Διοίκηση Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομού Λάρισας σε δημόσιο ακίνητο 

συνολικού εμβαδού περίπου 2.100,00 τ.μ. στην πόλη της Λάρισας.  

Πέραν των ανωτέρω και αναφορικά με τα ζητήματα υλικοτεχνικού εξοπλισμού του 

Πυροσβεστικού Σώματος τίθεται υπόψη σας ότι για τη διατήρηση της επιχειρησιακής 

ετοιμότητας του Πυροσβεστικού Σώματος στον μεγαλύτερο δυνατό βαθμό, οι εργασίες 

συντηρήσεων επισκευών εξοπλισμού, καθώς και οι λοιπές ανάγκες των Υπηρεσιών του Π.Σ. σε 

υλικά και μέσα καταγράφονται, επεξεργάζονται, ιεραρχούνται και προωθούνται προς 

υλοποίηση, σύμφωνα με τις προβλεπόμενες διαγωνιστικές διαδικασίες του Κανονισμού 

Προμηθειών Δημοσίου.  

Επισημαίνεται επίσης ότι, στα πλαίσια του Εθνικού Προγράμματος Πολιτικής 

Προστασίας «ΑΙΓΙΣ», του οποίου οι διαγωνιστικές διαδικασίες βρίσκονται σε εξέλιξη, υπάρχει η 
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πρόβλεψη για την προμήθεια οχημάτων και εξοπλισμού για το σύνολο της επικράτειας με 

αναλογική κατανομή στις Περιφερειακές Διοικήσεις της Χώρας. 

Συγκεκριμένα, αναφορικά με τα πυροσβεστικά οχήματα που δρομολογείται να 

προμηθευτεί το Πυροσβεστικό Σώμα μέσω του ανωτέρω προγράμματος, έχουν ήδη υπογραφεί 

και υλοποιούνται συμβάσεις για πυροσβεστικά και ειδικά οχήματα -χρηματοδοτούμενες από το 

Ταμείο Ανάκαμψης, την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων και το ΕΣΠΑ- για επτακόσια τριάντα 

επτά (737) οχήματα, ενώ υλοποιούνται διαγωνιστικές διαδικασίες για επιπλέον επτακόσια (700) 

οχήματα. 

Αναφορικά με το θέμα της ίδρυσης Πυροσβεστικών Υπηρεσιών τίθεται υπόψη σας ότι 

δύναται να πραγματοποιείται βάσει συγκεκριμένης, προβλεπόμενης στο νόμο, διαδικασίας. 

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την παρ. 11 του άρθρου 79 του ν. 4662/2020 (Α’ 27) : «Με 

προεδρικό διάταγμα, που εκδίδεται με πρόταση των Υπουργών Οικονομικών, Εσωτερικών και 

Προστασίας του Πολίτη, μετά από σχετική εισήγηση του Συμβουλίου Επιτελικού Σχεδιασμού 

και Έκθεση της Διεύθυνσης Στρατηγικού Σχεδιασμού, η οποία λαμβάνει υπόψη ιδίως 

οικονομικά και γεωγραφικά κριτήρια, καθώς και κριτήρια επιχειρησιακής αποτελεσματικότητας 

και ορθολογικής λειτουργίας, μπορεί να συνιστώνται νέες υπηρεσίες και κλιμάκια, να 

αναδιαρθρώνονται, να συγχωνεύονται, να υποβιβάζονται, να προάγονται και να καταργούνται 

υφιστάμενες υπηρεσίες και κλιμάκια του Πυροσβεστικού Σώματος.». 

 Ως εκ τούτου, οι προτάσεις για ίδρυση Υπηρεσιών και Κλιμακίων εξετάζονται υπό 

υπηρεσιακό πρίσμα κατόπιν συνολικού σχεδιασμού του Πυροσβεστικού Σώματος, σε 

συνάρτηση με τις υφιστάμενες επιχειρησιακές ανάγκες, τους διαθέσιμους πόρους και τις 

ισχύουσες διατάξεις. 

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι η χορήγηση των οφειλόμενων ημερήσιων αναπαύσεων 

(ρεπό) στους πυροσβεστικούς υπαλλήλους διενεργείται κατόπιν σχετικής αιτήσεως προς την 

Υπηρεσία τους, λαμβανομένων υπόψη των υφιστάμενων υπηρεσιακών αναγκών. 

Τέλος, τίθεται υπόψη σας ότι οι τακτικές μεταθέσεις διενεργούνται, αφού ληφθεί υπόψη 

η κατανομή της υπηρετούσας δύναμης σε συνάρτηση με τις υπηρεσιακές ανάγκες.  
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